

# SBOROVÝ DOPIS

Farního sboru Českobratrské církve evangelické v Poděbradech

BŘEZEN 2025



## Milí čtenáři sborového dopisu,

je tu začátek března, a tak vám opět nabízíme ohlédnutí za minulým rokem ve formě výročních zpráv pro sborové shromáždění. A vedle toho řada pozvánek na akce blízké i vzdálené. Třeba si na ně v postním období uděláme trochu času. Ať se vám dobře čte.

Martin Fér

## Výroční zpráva o životě sboru za rok 2024

Martin FÉR

Zprávu za loňský rok (129. v jeho existenci) nelze opět začít jinak než vděčností. Když se ohlédneme zpátky, vidíme pestrou paletu setkání, aktivit, příležitostí, obdarování. A žádné zásadní problémy. Alespoň v tom životě sborovém. Ve světě okolo to tak světle nevypadá, na Ukrajině stále vraždí a ničí ruský agresor. Situace ve společnosti se...

K bohoslužbám jsme se sešli 55krát za průměrné účasti 45. Bohoslužby vysíláme rovněž online pro ty, kdo se nemohou účastnit. Zpravidla sloužil farář Martin Fér a také jáhen Matěj Vaněk, který zde trávil svou roční jáhenskou praxi. Dále vypomáhali další kazatelé – Pavel Dvořáček, Jaroslav Fér, Pavel Rybín, Petr Sláma, Ondřej Zikmund. Čtené měl bratr Josef Lounek a František Čunderlík z kolínského sboru, který bude ordinován výpomocným kazatelem. Sborový den jsme neměli, ale přijel synodní senior Pavel Pokorný a při kávě a čaji jsme s ním mohli hovořit o všem možném. Během bohoslužeb probíhá nedělníka s kolísavou účastí dětí. Díky Lence Ryglové (nové místokuratorce), která se stará o to, aby do nedělníky byli připraveni vedoucí. Také díky všem varhaníkům, kteří doprovázejí sborový zpěv nejen na varhany.

Večere Páně probíhá každou první neděli v měsíci a o svátcích, kdo chce, může přijímat z kalíšků.

Každou třetí neděli je připraveno po bohoslužbách posezení u kávy a dalších pochutin. Díky všem, kdo se starají o přípravu a Hance Káninské za jejich organizaci a plánování.

V rámci večeru Ekklesia jsme opět pozvali redaktorku Petru Procházkovou, která mluvila o válce na Ukrajině a Putinově Rusku.

Biblické pro děti probíhaly ve dvou skupinách, od nového školního roku pak je jedna skupina dětí, ta starší se přeměnila na konfirmandy. Po biblické pokračuje oblíbený klub stolních her, původně plánovaný jako společně „ukrajinsko-český“. Ukrajinské děti se ho stále, byť nepravidelně účastní.

Podpora ukrajinských uprchlíků je stále významnou součástí našich aktivit (a bohužel jsme jedni z mála, kdo ji nabízejí). Stále se schází skupinka kurzů češtiny pod vedením lektorky Radky Bernardové, zmíněný klub her, z prostředků Českobratrské církve jsme přispěli na různorodé individuální kroužky, několik dětí s námi jezdí na tábory, v průběhu jara probíhal výtvarný kroužek a začátkem letošního roku se opět rozeběhl, na adventním tvoření, Noci kostelů, GlorietFestu a dalších akcích se přátelé z Ukrajiny objevují a někdy i aktivně zapojují, někdy se účastní i bohoslužeb. Nejde jen o aktivity, ale snad mnohem víc o to, že zde mají prostor, kde jsou vítáni a mohou najít trochu zázemí.

V létě proběhly opět tábory pro děti školní i pro ty předškolní s rodiči. Díky mládeži za jejich přípravu. V posledních letech přípravu herního programu a další organizaci měl Jonáš Fér (dříve Tim Hudcovic), který po nástupu do pracovního procesu předává žezlo dál. Děkujeme. Proběhla i sborová rodinná dovolená v Jeseníkách, díky manželům Povolným za organizaci. U všech zmíněných akcí se letos chystáme na nová místa, tak jsme zvědaví, jaké to bude.

Proběhlo několik víkendových pobytů – pro mládež a starší děti na přelomu ledna a února (pokračování na str. 2)

## Kalendář

### NADCHÁZEJÍCÍ UDÁLOSTI

**Sborový den s Janem Plecháčkem**  
(neděle 9. března)

**Sborové shromáždění**  
(neděle 23. března, po bohoslužbách)

**Sborový den s Jonatanem Hudcem**  
(neděle 6. dubna)

**Čtení pašijí a sederová večere**  
(středa 16. dubna)

**Bohoslužby Velký pátek**  
(pátek 18. dubna)

**Boží hod velikonoční**  
(neděle 20. dubna)

**Sborový den ve Velenicích**  
(neděle 4. května)  
bohoslužby v Poděbradech nebudou

**Noc kostelů**  
(pátek 23. května)

### PLÁNOVANÉ UDÁLOSTI

**Minitábor**  
(12. – 16. července 2025)

**Tábor**  
(19. – 26. července 2025)

**Sborová dovolená**  
(9. – 16. srpna 2025)

### PRAVIDELNÁ SETKÁNÍ

**Bohoslužby**  
(neděle, 9:45)

**Nedělníka pro děti**  
(neděle, 9:45, během bohoslužeb)

**Kavárnička**  
(pondělí, 14:00)

**Maminky s dětmi**  
(čtvrtek, 9:00)

**Biblická pro děti**  
(pátek, 14:00)

**Konfirmační cvičení**  
(pátek, 18:15)

**Česko-ukrajinský klub stolních her**  
(pátek, 15:00)

# Výroční zpráva o životě sboru za rok 2024

(pokračování)

(dokončení ze str. 1)

v Jasenné, ve Mšeně na podzim, ve stejném termínu pak pokus o první sborový víkendový pobyt v Herlíkovicích, jehož se zúčastnilo kolem 18 lidí.

V loňském roce proběhly po delší odmlce čtyři křty (Johan Patka, Emma Folprechtová, Dorothea a Hugo Chalupovi).

Začal nový cyklus konfirmačního cvičení, účastní se ho 6 konfirmandů.

Požehnáno bylo sňatku manželů Martina Šípka a Báry Scholzové.

Církevní pohřeb neproběhl žádný, zemřelo (nebo jsme se dozvěděli o úmrtí) osm členů.

V lednu proběhla tři tradiční ekumenická shromáždění v různých církvích, kazatelé se scházejí také pravidelně během roku.

Před velikonoce jsme opět pořádali čtení pašiji spojené s hostinou ve stylu židovské sederové večere.

Sborový zájezd byl tentokrát do Děčína a německého Königsteinu. Účast byla pěkná,

uvědomujeme si však, že je náročné připravit program, který by skloubil dohromady aktivity pro ty, kdo mají radši něco odpočinkového a pro ty, kdo rádi aktivní program.

Tradiční akce je Noc kostelů, při které letos opět vystoupila kapela Svatopluk, děti s mládeží zpívali písničky z našich zpěvníků, grilovali jsme kytu a nabídli možnost seznámení s areálem i našim společenstvím.

Polabská evangelická pouť se i letos konala – program připravil poradní odbor pro vzdělávání laiků (Míla Hofmanová) - beseda s Danielou Brůhovou a další beseda se synodním seniorem Pavlem Pokorným.

Další velkou akcí pro veřejnost je GlorietFest, proběhl osmý ročník a opět s rekordní účastí i rekordním výtěžkem. Díky všem, kdo se podílejí na organizaci. Je to jedna z možností, jak nabídnout lidem zvenčí k nám nahlédnout.

Během roku se konalo kolem deseti koncertů různých uskupení (pěvecký sbor Mamáter,

pěvecký sbor Punkt, který k nám pravidelně jezdí na soustředění, varhanní koncerty, absolventské koncerty flétnových tříd umělecké školy).

Ke konci roku jsme měli v evidenci 401 členů, proběhlo 378 různých setkání.

Tato zpráva ani zdaleka nemůže zaznamenat všechno, co se dělo, ani atmosféru, která ve sboru je. Z některých dalších aktivit jsou také samostatné zprávy.

O tom, co se děje jsou členové sboru i veřejnost informováni na webových stránkách, Facebooku, ve sborovém dopise (díky za stálou spolupráci Honzovi Dubovi) i v mailových oběžnících.

Samostatné díky patří kurátorovi Michalu Povolnému a účetní Jitce Dubové. A díky všem, kdo se jakýmkoli způsobem podílejí na tom, aby náš sbor mohl být různorodým společenstvím, které nabízí prostor, ve kterém se můžeme různými způsoby setkávat s evangeliem o Boží blízkosti.



Vánoční divadlo



Staršovstvo s Velenicemi

## Pozvánka

Staršovstvo  
svolává

na neděli 23. března 2025  
po bohoslužbách

## Sborové shromáždění

Na programu bude

projednání zpráv o životě sboru  
a schválení rozpočtu na rok 2025.

## Pozvánka

Sborový den  
s Janem Plecháčkem

na téma

## Slučování sborů

neděle 9. března 2025

Jan Plecháček je pracovníkem ústředí pro podporu seniorátů. Jako farář v Heřmanově Městci se podílel na sloučení sboru se sborem v Chrudimi.

Bohoslužby, beseda, oběd.

# Zpráva staršovstva za rok 2024

Michal POVOLNÝ

Sestry a bratři, toto je zpráva staršovstva o životě a stavu sboru za rok 2024 a bude obsahovat věci nejenom hospodářského charakteru.

V roce 2024 bylo zvoleno nové staršovstvo, jehož členy spolu s farářem Martinem Férem jsou: Hynek Brynych, Hana Bulíčková, Jitka Dubová, Vladimír Frančík, Jan Hofman, Pavel Kubíček, Jakub Lounek, Michal Povolný, Ladislav Ruml, Lenka Ryglová a jako náhradníci v tomto pořadí: Jaroslava Maňásková, Martin Šuk, Eva Dubová a Eva Semecká. Na své první schůzi zvolili kurátorem sboru Michala Povolného. Místokurátorkou sboru byla nově zvolena Lenka Ryglová. Tento post v minulých letech spolehlivě vykonával Pavel Kubíček a za jeho mnohaletou práci mu patří náš společný dík. Staršovstvo se schází pravidelně začátkem měsíce. Průměrná účast je 9-10 členů a na našich setkáních panuje velice dobrá atmosféra. Důkazem naší vzájemnosti snad může být i vysoká účast náhradníků. A za tuto jejich povitvou aktivitu jim patří ocenění.

Všechna naše rozhodnutí se snažíme bezprostředně zveřejňovat a o zásadních rozhodnutích sbor informovat. Připomínáme, že zápisy z našich porad naleznete na webu našeho sboru. Nyní je potřeba z těchto informací vybrat několik důležitých.

V únoru jsme zakoupili pole v hodnotě 215 628,- v katastru obce Kouty.

Od března probíhá rozprava o rekonstrukci koupelen a provedení dalších drobných stavebních úprav na faře dle návrhu Františka Exnera. Dále byla podepsána smlouva o zprostředkování dotace na dešťovou kanalizaci, 23. 3. se konala brigáda.

Dubnová schůze byla ta po volbách, tedy více organizační. Rozhodli jsme na ní, že přispějeme teplickému sboru 20 000,- na opravu podlah. Bylo to na žádost Martina Bánociho, který v tamním sboru působí a u nás absolvoval vikariát.

Před prázdninami jsme se shodli na potřebě intenzivnějšího osvětlení nad kazatelnu a stolem Páně. Jednalo se o dodělávku již dříve započaté renovace osvětlení celého prostoru. Kromě zvýšení svítivosti se jednalo i o energeticky úspornější řešení. Toto před koncem roku realizoval Pavel Kubíček a za jeho práci děkujeme.

Koncem srpna jsme rozhodli o prodloužení smlouvy se ZUŠ Otakara Vondrovce na pronájem prostor. A také, že koupíme dřevo do krbu a kamen na faře.

V říjnu pak brigádníci toto dřevo naštipali a uložili. Další brigádníci zvelebili zahradu a hlavně prostor před vstupem do kostela. Všem patří velké poděkování.

Listopadové schůze našeho staršovstva byl přítomen kurátor velenického sboru Petr Fér a informoval nás o záměru jejich staršovstva. Veleničtí se rozhodli, že nebudou již hledat vlastního faráře a svou další budoucnost vidí jako součást našeho poděbradského společenství. Oficiálně nás touto cestou požádal o zvažování možnosti sloučení. Stali by se tak naši kazatelskou stanicí. My jsme s tímto souhlasili.

Rád bych zde také zrekapituloval události ohledně volby nového faráře. O tom hledat nové kandidáty rozhodlo staršovstvo s předstihem v roce 2023. Jedním z prvních oslovených byl Ondřej Zikmund, tč. farář v Kutné Hoře. Toho jsme pozvali "na kazatelnu" a pak s ním proběhl v Ekklésii seznamovací rozhovor. Naším záměrem bylo takto oslovit další vytipované kandidáty a podobným způsobem je pozvat do našeho poděbradského sboru ke společnému seznámení. Za tím účelem vznikla pětičlenná skupina, která oslovovala, navštěvovala vybrané kandidáty a jednala s nimi o našem záměru a nabídce. Výsledek intenzivního ročního pátrání byl takový, že o službu v našem sboru projevil zájem pouze ještě jeden farář. Po vyhodnocení se staršovstvo jednoznačně shodlo, že výběr nového faráře již nebude dále prodloužovat a sboru doporučí

Ondřeje Zikmunda. O tomto závěru byl následně informován sbor i bratr farář O. Zikmund. Koncem roku jsme se jako staršovstvo s Ondřejem sešli ke společnému rozhovoru, sdělili si své vzájemné představy o činnosti faráře i staršovstva a shodli se na ochotě společné sborové práce i na kandidatuře na pozici faráře v délce trvání na 10 let. Jednotlivé detaily smlouvy ještě budeme společně řešit. Na základě této společné shody byl učiněn 1. formální krok – Podání žádosti na synodní radu prostřednictvím seniorátního výboru o volbu se 100% úvazkem. Co nás čeká? Dohodli jsme se, že bratra faráře i s rodinou v blízké budoucnosti ještě několikrát pozveme. Poznamenejte si, prosím, datum 30. 3. Po bohoslužbách bude opět příležitost k rozhovoru s kandidátem. Společná představa je, že volba proběhne na mimořádném sborovém shromáždění, které se uskuteční ještě do letošních prázdnin 2025.

Další, pro sbor výjimečná událost, je spojení velenického sboru s poděbradským. Tato událost je zatím poměrně čerstvá a společné jednání neřešilo žádné konkrétní detaily naší budoucí vzájemné dohody. Lze jen konstatovat velkou a obdivuhodnou ochotu velenických bratří a sester zapojit se aktivně do života našeho sboru a aktivně se podílet na jeho společném obohacování. Byli bychom rádi, kdyby se podobné vstřícná vůle našla i mezi členy našeho sboru. K prodiskutování tohoto tématu i dalších otázek, které vás mohou zajímat by mohla být příležitost na našem nejbližším sborovém shromáždění 23. 3. na které vás zvou.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem členům sboru, kteří se svou aktivitou podílejí na chodu našeho sboru. Staršovstvo si uvědomuje, že některé díky nezaznávají vždy zcela jasně a patřičně hlasitě, ale chci vás ujistit, že si vážíme každé i drobné služby, kterou sboru kdokoliv z vás prokazuje.

Děkujeme!!!

## Maminky s dětmi – zpráva za rok 2024

Míla HOFMANOVÁ, seniorátní farářka

Celý školní rok stále probíhá setkávání maminek na mateřské a rodičovské dovolené s malými dětmi. Dosud se nám společně dařilo vytvářet příjemné, uvolněné společenství, kam se maminky i děti rády vrací. Jako každý rok tak i tento se některé ženy vrátily do svých zaměstnání a naše skladba se proměnila nicméně stále se scházíme v počtu 5-8 maminek a jejich dětí. Pravidelně se setkáváme od září do června, vždy ve čtvrtek od 9 hod. v místnosti za kostelem. V letních měsících se setkáváme na zahradě, kde děti mají také své zázemí. Děti mají k dispozici herničku, maminky se mohou zastavit, vyslechnout krátký program, vypít čaj a společně si popovídat.

Povzbuzením pro setkávání je ochota maminek občas se podílet na přípravě programu někdy s donesením kávy.

Převážná většina účastnic pravidelně dojíždí z přílehlých sborů. Z našeho sborového setkávání se tak pozvolna stala seniorátní aktivita. Srdečně zveme všechny těhotné a maminky, které ještě s návštěvou váhají nebo si mezi nás netroufají. Zůstáváme otevřeným společenstvím, nikdo není k ničemu nucen. Budeme rády, když naše vřelé pozvání mezi nás vyřídíte.

## Zpráva z Kavárničky

Irena NIEDERLOVÁ

Každé pondělí se scházejí starší členové sboru v Ekklésii, na posezení u kávy. Program připravuje bratr farář Martin Fér nebo některý člen z účastníků. Seznamujeme se s příběhy z Bible, povídáme si o dění kolem nás, co je zajímavého v kultuře a v Poděbradech. Má-li některá sestra nebo bratr narozeniny, oslavíme je společně s ním. Často mezi nás přicházejí i lázeňští hosté, kteří jsou překvapení úrovní programu, počtem zúčastněných bratrů a sester. Velmi hodnotí příjemné prostředí, posezení u kávy, dobrou náladu a milé přijetí. Zveme každého, kdo by měl zájem, ať přijde mezi nás. Srdečně ho mezi sebou přivítáme.



# Zpráva o hospodaření sboru v roce 2024

Jitka DUBOVÁ

V roce 2024 hospodařil náš sbor se ziskem 330 tis. korun.

Na saláru bylo vybráno 708 tis. Kč, plánováno bylo 670 tis. Kč. Děkujeme všem členům sboru za jejich příspěvky.

V roce 2024 sbor zakoupil pole v Koutech u Poděbrad za celkové pořizovací náklady 216 tis. Kč včetně poplatků. Byl objednan a zaplacen projekt na dešťovku, na akci dešťovka máme zatím dotaci 200 tis. Kč, v roce 2025 budeme na projektu pokračovat. V plánu je také rekonstrukce koupelen, ta bude hrazena z prostředků sboru.

Našemu sboru se dlouhodobě daří naplňovat rozpočet, vybírat salár, rozvíjet hospodářské příjmy sboru a také shánět dotace. Peníze jsou investovány do rozvoje sboru, buduje se opravuje se, kupují se pole. Doufáme, že to těší nejen nás členy staršovstva, ale Vás všechny členy sboru. Doufáme, že tomu tak bude i v budoucnu.

Tab. 2 – Počty plátců dle výše příspěvku

výše příspěvku*	počet plátců**
do 500	6
501 až 1.000	8
1.001 až 2.000	15
2.001 až 3.000	5
3.001 až 5.000	12
5.001 až 10.000	23
10.001 až 15.000	12
15.001 až 20.000	5
20.001 až 30.000	2
nad 30.001	3
<b>Celkem</b>	<b>91</b>

Tab. 1 – Struktura hospodářského výsledku

Náklady	1 348 464
energie	170 027
opravy a údržba běžná	4 851
běžný materiál	121 738
personální fond	342 354
celocírkevní repartice	69 700
seniorátní repartice	17 000
mzdy na sborové potřeby	71 815
cestovné	16 225
občerstvení při akcích	17 693
zboží	9 193
noc ksotelů, zájezd, ostatní služby	57 407
tisk sbor dopisu, cestovné, internet, atd.	20 480
odpisy	70 912
pomoc Ukrajina - kurzy ČJ, volnočasové aktivity	126 045
služby a materiál spojené s táborem	83 794
GlorietFest vystoupení- financováno z dotace	109 726
dary	16 860
ostatní náklady	22 644
<b>Výnosy</b>	<b>1 678 869</b>
salár	707 585
sborové sbírky	134 587
dary tuzemské běžné	66 854
příspěvek administrovaného sboru (Chleby)	68 000
příjmy z pronájmu	235 390
ostatní příjmy - příspěvky na tábor a ostat.	95 400
příspěvek na energie Martin Fér	30 000
prodej zboží	8 890
úroky	21 163
dotace Diakonie Ukrajinci	144 000
dotace GlorietFest	97 000
provozní dotace od města Poděbrady	70 000
<b>Hospodářský výsledek</b>	<b>330 405</b>

\* Příspěvkem se rozumí salár a všechny dary.

\*\* Tabulka obsahuje jednotlivé plátce, přičemž některý plátce platí i za manžela(ku) či pracující děti, takže jeho příspěvek by se měl vydělit dvěma či více.

## Stalo se ve sboru

- Adventní tvoření proběhlo na první adventní neděli 1. prosince.
- První pololetí kurzů češtiny pro ukrajinské uprchlíky bylo zakončeno předvánočním setkáním na faře.
- V seniorátní sbírce pro Diakonii Střední Čechy jsme vybrali 5 290,- korun.
- V úterý 3. prosince v kostele vystoupily pěvecké sbory Mamáter a Lindušky.
- Vánoční divadlo dětí s názvem „Oslava narozenin“ jsme úspěšně odehráli na třetí adventní neděli.
- Štědrovečerní bohoslužby opět proběhly v zaplněném kostele.
- Celocírkevní sbírka pro bohoslovce konaná na Boží hod vánoční vynesla 6 354,- korun.
- Na Silvestra jsme se opět s několika rodinami sešli k společnému zakončení starého a přivítání nového roku.
- V lednu se opět konala tři ekumenická setkání. Sběrka z nich byla opět určena pro Speciální školu v Poděbradech.
- 6. února se ve Velenicích konala společná schůze poděbradského a velenického staršovstva, kde jsme začali dávat dohromady naše představy o plánovaném sloučení sborů.

- Zahájili jsme nové pravidelné setkání pracovně nazývané „Zpívání“. Chceme při něm zpívat písně nové i staré a trochu tak potrénovat, aby se nám v neděli lépe zpívalo. Zatím budeme zpívat pravidelně jednou za měsíc.
- O víkendu 21. – 23. února u nás měl opět soustředění pěvecký sbor Punkt, který připravil i sobotní koncert.
- Večer Ekklesia s Danielem Bartoněm na téma Sexuálního zneužívání v církvi se konal ve středu 27. února. Účast byla žalostná (10).



adresa: Českobratrská církev evangelická  
Husova 141  
Poděbrady, 290 01

telefon: 721-832-383  
email: podebrady@evangnet.cz  
web: <http://podebrady.evangelnet.cz>  
účet: 2400286385/2010 (FIO Kolín)

Adresát: